



ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών,
καταπιεζόμενα έθνη και λαοί ενωθείτε!



“Από τη στάχτη του θα
ξαναγεννηθεί το ΚΚΕ”
Ν. Ζαχαριάδης

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ Κ.Ε ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΚΕ

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 35 ΤΗΛ.-ΦΑΞ 5232553 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΜΑΡΤΗ 1997 ΑΡ. ΦΥΛ. 276 ΔΡΧ. 200

ΚΑΜΙΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΟΥΣ ΧΟΤΖΙΚΟΥΣ ΣΟΣΙΑΛΦΑΣΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ

Όσο ξεκαθαρίζει το τοπίο στην Αλβανία ξεπροβάλλει με ορμή απειλητικό και αποκρουστικό το έκτρομα που οικοδομεί η ρώσικη διπλωματία στον αλβανικό νότο: Ένα σοσιαλφασιστικό πραξικόπημα που λεηλατεί και καταπιέζει τους πληθυσμούς που υποτίθεται πως απελευθερώνει, που καταργεί τη νόμιμη κυβέρνηση μιας χώρας που λίγο ή πολύ εκφράζει τις συνολικές διαθέσεις του πληθυσμού της και που ξαναδίνει την εξουσία σε ό,τι πιο σιχαμερό και οπισθοδρομικό έχει γεννήσει ο σοσιαλφασισμός σε παγκόσμια κλίμακα: στην αλβανική κομματική νομενκλατούρα. Ασφαλώς πρόκειται για ένα αραβούργημα συνωμοσίας που στηρίζεται σε δύο δοκιμασμένους από τη ρώσικη διπλωματία παράγοντες: στην τύφλα και τη χοντροπετσιά της ευρωπαϊκής αστικής τάξης και στο φιλορώσο πρόεδρο που έχει θροναστεί στην ηγεσία των ΗΠΑ.

Αυτοί οι δύο εξωτερικοί παράγοντες, συνδυασμένοι με μια καλή υπονόμηση του γυάλινου μικροκαπιταλισμού στην Αλβανία, μπορούν να γεννήσουν με παγκόσμια συγκατάθεση το παραπάνω έκτρομα.

Αλλά ένα έκτρομα δεν πέφτει από τον ουρανό. Θέλει κύηση, όπως και καθετί που γεννιέται.

Η προετοιμασία είχε γίνει από καιρό. Ο Μπερίσα είχε ήδη απομονωθεί διπλωματικά όταν αρνήθηκε να επαναλάβει τις εκλογές του '96, όπως του ζητούσαν επίμονα ο Κλίντον και η ΟΑΣΕ (ΟΑΣΕ είναι η πρώην ΔΑΣΕ, ένα διακρατικό ευρωπαϊκό όργανο που παίρνει αποφάσεις με ομοφωνία, δηλαδή μόνο όταν το θέλει και όπως το θέλει η χώρα που το ηγεμονεύει από την αρχή της ίδρυσής του, η Ρωσία). Ήδη από πολιτική άποψη από το '96 Ρωσία, ΗΠΑ και Ευρώπη είχαν πάρει θέση υπέρ της απαίτησης του Σοσιαλιστικού Κόμματος (του μεταμφιεσμένου χοτζικού κόμματος) να πάψει η δημοκρατική τάση Μπερίσα να κυβερνάει την Αλβανία μόνη της δίχως την έγκριση της κλασικής σοσιαλφασιστικής νομενκλατούρας. Αυτό που οι σο-

σιαλφασίστες ονόμαζαν διχτατορία του Μπερίσα ήταν οι πραγματικοί, αν και δειλοί, περιορισμοί που έβαζε ενάντια στην επιστροφή αυτής της μαύρης κλίμακας στην εξουσία η ευρωπαϊόφιλη αστική τάξη της Αλβανίας. Τέτοιος περιορισμός ήταν η φυλάκιση λίγων σοσιαλφασιστών τύπου Φάτος Νάνο. Το πρόβλημα με την Αλβανία ήταν ότι οι σοσιαλφασίστες είχαν αδυνατίσει τόσο πολύ την παραγωγική βάση της χώρας, την είχαν κρατήσει σε τόση καθυστέρηση και τόσο μακριά από την παγκόσμια αγορά, ώστε ήταν αδύνατο να σταθεί ένας καπιταλισμός της αγοράς δίχως την άσκηση μιας διχτατορίας ενάντια στην πανίσχυρη ως τα χθες φασιστική γραφειοκρατική αστική τάξη.

Η Ευρώπη και οι ΗΠΑ απαιτούσαν από τον Μπερίσα να φερθεί δημοκρατικά στους σοσιαλφασίστες και ταυτόχρονα απαιτούσαν από αυτόν να προχωρήσει απότο-

μα σ' έναν καπιταλισμό βυθισμένο στην παγκόσμια αγορά δίχως καθόλου να του δώσουν τη δυνατότητα μιας μεταβατικής περιόδου απαραίτητης για το σταδιακό και λιγότερο οδυνηρό εκσυγχρονισμό του παλιωμένου κρατικοκαπιταλιστικού τομέα ή έστω να τον ενισχύσουν οικονομικά για όλη τη μεταβατική περίοδο. Έτσι η Αλβανία μπήκε στην ευρωπαϊκή σκηνή με την όξυνση στο έπακρο όλων των εσωτερικών κοινωνικών και πολιτικών της αντιθέσεων. Ο καπιταλισμός της έγινε γυάλινος, δηλαδή χρηματιστικός και εμπορικός με ασήμαντη παραγωγική βάση, όπως γυάλινη έγινε και η πολιτική της δημοκρατία, αφού η παλιά σοσιαλφασιστική νομενκλατούρα έμμενε ουσιαστικά αλώβητη με όλη της τη βαθιά πολιτική ισχύ και τις διασυνδέσεις.

Δεν έμμενε παρά να γίνει ένα ρήγμα στο γυαλί και ύστερα μια

ελαφριά ώθηση από τους σοσιαλφασίστες. Το ρήγμα ήταν η κατάρρευση των πυραμίδων και η ελαφριά ώθηση το πολιτικό κίνημα των θυμάτων της κατ' κάτω από την καθοδήγηση των χοτζικών. Από κει και πέρα δε χρειαζόταν παρά ένα περιορισμένης έκτασης στρατιωτικό πραξικόπημα. Μερικές μονάδες στρατού στα χέρια στον αγαναχτισμένο όχλο του Νότου, στις συμμορίες και πρώτ' απ' όλους στον πολιτικό τους στρατό, και έτσι είχαμε μια σοσιαλφασιστική διχτατορία ντυμένη με τα ρούχα της λαϊκής εξέγερσης.

Μόλις δημιουργήθηκε αυτός ο πολυπληθής, δίχως πρόγραμμα, δίχως όραμα, δίχως πολιτικό υπόβαθρο στρατός, έγινε έρμαιο του μόνου οργανωμένου και έμπειρου πολιτικού οργανισμού του, του Σοσιαλιστικού Κόμματος. Αυτόματα η γυάλινη δημοκρατία άρ-

χιζε να καταρρέει. Γιατί της έλειπε ο μοναδικός υποχρεωτικός όρος επιβίωσης: η έγκριση της παγκόσμιας αγοράς. Εκείνο το κομμάτι της αλβανικής αστικής τάξης που έδωσε απόλυτη πίστη στο οικονομικό πρόγραμμα του δυτικού ιμπεριαλισμού χτυπήθηκε ακριβώς από το δυτικό ιμπεριαλισμό: Ευρώπη και Αμερική ενωμένες εναντίον της και υπέρ των χοτζικών στο πλευρό του ΟΑΣΕ, δηλαδή της Ρωσίας. Η αλβανική αστική τάξη για να αντέξει χρειαζόταν κάτι περισσότερο από χαρακτηριστήρα, χρειαζόταν ένα εθνικό επαναστατικό πνεύμα. Αλλά πού να το βρει, αφού κι αυτή έβγαине μέσα από την παλιά γραφειοκρατία αποτελώντας μόνο το αριστερό της κομμάτι;

Τώρα που γράφουμε αυτές τις γραμμές ο Μπερίσα υπάρχει στα Τίρανα, αλλά βλέπουμε τους

συνέχεια στη σελ.

ΚΑΜΠΑΝΙΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΧΙΤΛΕΡΙΚΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ

Πορεία διαμαρτυρίας και ενημέρωσης στη γειτονιά των Ελληνορώσων πραγματοποίησε η ΟΑΚΚΕ την Τρίτη στις 11 του Μάρτη.

Η πορεία αυτή είχε σα στόχο να ενημερώσει και να κινητοποιήσει το λαό της περιοχής ενάντια στη βία και την τρομοκρατία της χιτλερικής συμμορίας της “Χρυσής Αυγής”. Είναι η περιοχή όπου πριν λίγες μέρες τραμπούκικη ομάδα 10 “ανθρώπων” χτύπησε στην είσοδο της καφετέριας ΛΟΜΠΙ 15χρονο μαθητή του 2ου Λυκείου Ν. Ψυχικού. Υπενθυμίζουμε στους αναγνώστες μας πως ο μαθητής αυτός είχε συμπαρασταθεί στους συντρό-

φους μας νεολαίους που μοίραζαν προκήρυξη στο σχολείο ενάντια στη “Χρ. Αυγή”.

Μαζικό συνεργείο της οργάνωσης με ντυντούκα, προκήρυξη και αφίσα γύρισε όλους τους κεντρικούς δρόμους της γειτονιάς. Εξηγούσε στο λαό τον πολιτικό χαρακτήρα της χιτλερικής συμμορίας, ενημέρωνε για τη βία και την τρομοκρατία που σπέρνουν στη γειτονιά και καλούσε σε οργάνωση για να δοθεί μια μαζική λαϊκή απάντηση στους ναζιστές. Ταυτόχρονα καλούσε το λαό να απαιτήσει να βγει εκτός νόμου αυτή η οργάνωση και να περιφρουρήσει τη δημοκρατία και την ειρήνη.

Η εκδήλωση αυτή της οργάνωσης είχε σημαντική απήχηση στους κατοίκους. Πολλοί δημοκράτες έκφρασαν τη θέλησή τους να περιφρουρήσουν τη γειτονιά, και ιδιαίτερα τους μαθητές, από την τρομοκρατία των χιτλερικών, ενώ σε όλους τους κατοίκους η αποκάλυψη αυτής της τρομοκρατίας προκάλεσε τη μεγαλύτερη οργή.

Η ΟΑΚΚΕ θα συνεχίσει αποφασιστικά τη δράση της ενάντια στη φασιστική συμμορία εκτιμώντας την απειλή που αυτή αντιπροσωπεύει για τη δημοκρατία στη χώρα.

Το αίτημα να βγει εκτός νόμου η “Χρ. Αυγή” δεν είναι ό-

μως ένα αίτημα που αφορά μόνο την οργάνωσή μας. Είναι ένα αίτημα που πρέπει να γίνει σημαία ενός ευρύτερου δημοκρατικού κινήματος, όλων των δυνάμεων που ενδιαφέρονται πραγματικά για τη συντριβή της φασιστικής συμμορίας.

Αφορά κάθε πολιτικό ή μαζικό φορέα, καθένα που θέλει να σταθεί στοιχειωδώς στις γραμμές της δημοκρατίας.

Η ΟΑΚΚΕ έτσι και αλλιώς θα δώσει την πάλη εκφράζοντας τις διαθέσεις των πιο πλατιών λαϊκών μαζών και κινητοποιώντας τους σ' αυτή την κατεύθυνση.

συνέχεια στη σελ. 2

